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2012级（高三）第十七次考试数学（文科）试题
                                               命题人：王红纪

文科数学试题卷

    本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分．考试时间120分钟，满分150分．考生应首先阅读答题卡上的文字信息，然后在答题卡上作答，在试题卷上作答无效．交卷时只交答题卡．

第Ⅰ卷

一、选择题：本大题共12小题,每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中．只有一个符合题目要求．

1．设集合U＝{1，2，3，4，5}， M＝{1，3，5}，则CUM＝

    A．{1，2，4}    B．{1，3，5}       C．{2，4}         D．U

2．复数z＝
[image: image239.jpg]ziyuanku.com



 （i为虚数单位）在复平面内对应点的坐标是

    A．（3，3）      B．（－1，3）      C．（3，－1）       D．（2，4）

3．通过随机询问110名性别不同的学生是否爱好某项运动，得到如下的列联表：
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附表：
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参照附表，得到的正确结论是

    A．有99％以上的把握认为“爱好该项运动与性别有关”

    B．有99％以上的把握认为“爱好该项运动与性别无关”

    C．在犯错误的概率不超过0．1％的前提下，认为“爱好该项运动与性别有关”

    D．在犯错误的概率不超过0．1％的前提下，认为“爱好该项运动与性别无关”

4．下列函数中，既是偶函数又在区间（1，2）上单调递增的是

    A．y＝
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   B．y＝cos2x        C．y＝
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    D．y＝
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5．已知双曲线
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（a＞0）的实轴长为2，则该双曲线的离心率为

    A．
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         B．
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           C．
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             D．
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6．在△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，若点（a，b）在直线x（sinA＋sinB）

＋ysinB＝csinC上．则角C的值为

    A． 
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7．在平面区域
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内随机取一点，则所取的点恰好满足x＋y≤
[image: image17.wmf]2

的概率是

    A．
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          B．
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             C．
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              D．
[image: image21.wmf]1

2


[image: image233.jpg]8．如右图，三棱柱的侧棱长和底边长均为2，且侧棱

AA1⊥底面A1B1C1，正视图是边长为2的正方形，俯视

图为一个等边三角形，则该三棱柱的侧视图的面积为

A．
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         B．2
[image: image23.wmf]3

       

C．4            D．4
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9．已知函数f（x）＝sin（2x－
[image: image25.wmf]6
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）－m在[0，
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]上有两个

零点，则m的取值范围是

A．（0，1）      B．（
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C． [0，1）     D．[
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10．设函数f（x）定义为如下数表，且对任意自然数n均有
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），若
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＝6，则
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的值为

	x
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	…

	f（x）
	5
	1
	3
	2
	6
	4
	…


A．1            B．2           

C．4            D．5

11．利用如图所示算法在平面直角坐标系上打印一系列点，则

[image: image235.png]


打印的点在圆
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A．2            B．3              C．4               D．5

12．设函数f（x）是定义在（－∞，0）上的可导函数，其导函数为
[image: image34.wmf]()
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，且有x
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，则不等式4f（x＋2014）－
[image: image38.wmf]2
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f（－2）＞0的解集为

A．（－∞，－2012）                 B．（－2012，0）    

 C．（－∞，－2016）                 D．（－2016，0）

第Ⅱ卷

    本卷包括必考题和选考题两部分．第13－21题为必考题。每个试题考生都必须作答。第22－24题为选考题，考生根据要求作答．资*源%库 ziyuanku.com
二、填空题：本大题共4小题。每小题5分，共20分．

13．已知等差数列{
[image: image39.wmf]n

a

}满足a3＋a9＝12，则其前11项之和S11＝_____________．
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14．某班的全体学生参加消防安全知识竞赛，

成绩的频率分布直方图如图，数据的分组依

次为：[20，40），[40，60），[60，80），

[80，100]．若低于60分的人数是15，则

该班的学生人数是_________．

15．等边三角形ABC的边长为2，将它沿高AD

翻折，使点B与点C间的距离为
[image: image40.wmf]2
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时四面体ABCD外接球体积为________________.
16．已知圆P：
[image: image41.wmf]22
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及抛物线S：
[image: image42.wmf]2
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，过圆心P作直线l，此直线与上述两曲线的四个交点，自左向右顺次记为A，B，C，D，如果线段AB，BC，CD的长按此顺序构成一个等差数列，则直线l的斜率为____________．

三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明。证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分12分）

已知在数列{
[image: image43.wmf]n
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}中，a1＝3，
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（Ⅰ）求证：数列{
[image: image46.wmf]n
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－1}是等比数列，并求出数列{
[image: image47.wmf]n
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}的通项公式；

（Ⅱ）设数列{
[image: image48.wmf]n
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}的前n项和为
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，求
[image: image50.wmf]n
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18．（本小题满分12分）

某种产品的广告费支出x与销售额y（单位：万元）之间有如下对应数据：

	x
	2
	4
	5
	6
	8

	y
	30
	40
	60
	50
	70


若广告费支出x与销售额y回归直线方程为
[image: image51.wmf]ˆ

y

＝6．5x＋a（a∈R）．

   （Ⅰ）试预测当广告费支出为12万元时，销售额是多少?

   （Ⅱ）在已有的五组数据中任意抽取两组，求至少有一组数据其预测值与实际值之差的绝对值不超过5的概率．
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19．（本小题满分12分）

    如图，三棱柱ABC－A1B1C1的侧棱AA1⊥平面ABC，

△ABC为等边三角形，侧面AA1C1C是正方形，

E是A1B的中点，F是棱CC1上的点．

（Ⅰ）若F是棱CC1中点时，求证：AE⊥平面A1FB；

   （Ⅱ）当
[image: image52.wmf]EABF
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时，求正方形AA1C1C的边长．

20．（本小题满分12分）

[image: image238.png]


已知圆C1的圆心在坐标原点O，且恰好与直线l1：x－2y＋3
[image: image54.wmf]5

＝0相切，设点A为圆

上一动点，AM⊥x轴于点M，且动点N满足
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image57.wmf]OA

uur
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[image: image59.wmf]OM
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，设动

点N的轨迹为曲线C．

   （Ⅰ）求曲线C的方程；

   （Ⅱ）直线l与直线l1垂直且与曲线C交于B、D两点，求△OBD面积的最大值．

21．（本小题满分12分）资*源%库
    设函数f（x）＝lnx－
[image: image60.wmf]2
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－
[image: image61.wmf]1
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．

   （Ⅰ）求f（x）的单调区间和极值;资*源%库 ziyuanku.com资*源%库
   （Ⅱ）若g（x）＝x（f（x）＋
[image: image62.wmf]2
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4

x

＋1），当x＞1时．g（x）在区间（n，n＋1）内存在极值，求整数n的值．

请考生在第22、23、24题中任选一题作答．如果多做．则按所做的第一题计分．

23．（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程

在极坐标系中，曲线C的极坐标方程为ρ＝4
[image: image63.wmf]2

sin（θ＋
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）．现以极点O为原点，

极轴为x轴的非负半轴建立平面直角坐标系，直线l的参数方程为
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为参数）．

   （Ⅰ）写出直线l和曲线C的普通方程；

   （Ⅱ）设直线l和曲线C交于A，B两点，定点P（－2，－3），求｜PA｜·｜PB｜的值．

24．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲．

    已知函数f（x）＝｜x－3a｜，（a∈R）．

   （Ⅰ）当a＝1时，解不等式f（x）＞5－｜2x－1｜；

（Ⅱ）若存在
[image: image66.wmf]0
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＜6成立，求a的取值范围．
2012级（高三）第十七次考试数学（文科）答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	B
	A
	A
	D
	C
	C
	B
	D
	D
	B
	C


二、填空题（每小题5分，共20分）

13.66                14. 50        15. 
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           16. 
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三、解答题：本大题共6道题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17. （Ⅰ）
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    所以数列
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  则
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（Ⅱ）
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18.【解】（Ⅰ）
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        因为点（5,50）在回归直线上，代入回归直线方程求得
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当广告支出为12时，销售额
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 （Ⅱ）实际值和预测值对应表为
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在已有的五组数据中任意抽取两组的基本事件：（30，40），（30，60），（30，50），（30，70），（40，60），（40，50），（40，70），（60，50），（60，70），（50，70）共10个，………………………………10分
两组数据其预测值与实际值之差的绝对值都超过5的有（60，50），
所以至少有一组数据其预测值与实际值之差的绝对值不超过5的概率为Ziyuanku.com
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19.【解】（Ⅰ）取
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（Ⅱ）设正方形
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由于E是[image: image114.wmf]1
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的中点，△EAB的面积为定值。
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 所以正方形的边长为6.…………12分
20.（Ⅰ）设动点
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（Ⅱ）由题意可设直WWW.ziyuanku.com线
[image: image144.wmf]0

2

:

=

+

+

m

y

x

l

，设直线
[image: image145.wmf]l

与椭圆
[image: image146.wmf]1

3

9

2

2

=

+

y

x

交于
[image: image147.wmf])

,

(

),

,

(

2

2

1

1

y

x

D

y

x

B

，

联立方程
[image: image148.wmf]22

2,

39

yxm

xy

=--

ì

í

+=

î

得
[image: image149.wmf]0

9

3

12

13

2

2

=

-

+

+

m

mx

x

，


[image: image150.wmf]0

)

9

3

(

4

13

144

2

2

>

-

´

-

=

D

m

m

，解得
[image: image151.wmf]39

2

<

m

，


[image: image152.wmf]13

3

117

6

26

12

468

12

2

2

2

,

1

m

m

m

m

x

-

±

-

=

-

±

-

=

，………………………7分
又因为点[image: image153.png]


到直线[image: image154.png]


的距离
[image: image155.wmf]5

m

d

=

，
[image: image156.wmf]2

12

21173

55,

13

m

BDxx

-

=×-=×

 [image: image157.png]



[image: image158.wmf]2222

2

(1173)3(39)

121173

5

2131313

5

OBD

m

mmmm

m

S

D

--

-

=×××==



[image: image159.wmf]2

3

3

£

WWW.ziyuanku.com.（当且仅当
[image: image160.wmf]2

2

39

m

m

-

=

即 
[image: image161.wmf]2

39

2

=

m

时取到最大值）


[image: image162.wmf]OBD

D

\

面积的最大值为
[image: image163.wmf]2

3

3

.………………………………12分
21.（Ⅰ）
[image: image164.wmf])

0

(

,

2

2

2

1

2

1

1

)

(

2

>

+

-

-

=

-

-

=

¢

x

x

x

x

x

x

x

f

令
[image: image165.wmf]0

)

(

=

¢

x

f

，解得
[image: image166.wmf])

2

(

1

舍去

-

=

x

，

根据
[image: image167.wmf])

(

),

(

,

x

f

x

f

x

¢

的变化情况列出表格:

	
[image: image168.wmf]x


	(0,1)
	1
	
[image: image169.wmf])

,

1

(

+¥



	
[image: image170.wmf])

(

x

f

¢


	+
	0
	_

	
[image: image171.wmf])

(

x

f


	递增
	极大值
[image: image172.wmf]4

3

-


	递减


由上表可知函数[image: image173.wmf]()

fx

的单调增区间为（0,1），递减区间为
[image: image174.wmf])

,

1

(

+¥

，

在
[image: image175.wmf]1

=

x

处取得极大值
[image: image176.wmf]4

3

-

，无极小值..………………………………5分
（Ⅱ）
[image: image177.wmf]x

x

x

x

x

x

f

x

x

g

+

-

=

+

+

=

2

2

2

1

ln

)

1

4

1

)

(

(

)

(

,
[image: image178.wmf]2

ln

1

1

ln

)

(

+

-

=

+

-

+

=

¢

x

x

x

x

x

g

,

令
[image: image179.wmf]2

ln

)

(

+

-

=

x

x

x

h

，    
[image: image180.wmf]x

x

x

x

h

-

=

-

=

¢

\

1

1

1

)

(

，

因为
[image: image181.wmf]0

)

(

,

1

<

¢

\

>

x

h

x

恒成立，所以
[image: image182.wmf])

(

x

h

在
[image: image183.wmf])

,

1

(

+¥

为单调递减函数，

因为
[image: image184.wmf],

0

1

)

1

(

>

=

h



 EMBED Equation.3 [image: image185.wmf],

0

2

ln

)

2

(

>

=

h



 EMBED Equation.3 [image: image186.wmf](3)ln310,(4)ln420.

hh

=->=-<


所以
[image: image187.wmf])

(

x

h

在区间
[image: image188.wmf])

4

,

3

(

上有零点
[image: image189.wmf]0

x

 ,且函数
[image: image190.wmf]()

gx

在区间
[image: image191.wmf]0

(3,)

x

和
[image: image192.wmf]0

(,4)

x

上单调性相反，

因此，当
[image: image193.wmf]3

=

n

时，[image: image194.wmf]()

gx

在区间
[image: image195.wmf])

1

,

(

+

n

n

内存在极值.所以
[image: image196.wmf]3

=

n

.…………………………12分
    请考生在第22、23、24题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分．


23.（Ⅰ）
[image: image197.wmf]q

q

p

q

r

cos

4

sin

4

)

4

sin(

2

4

+

=

+

=

，

所以
[image: image198.wmf]q

r

q

r

r

cos

4

sin

4

2

+

=

，   所以
[image: image199.wmf]0

4

4

2

2

=

-

-

+

y

x

y

x

，即
[image: image200.wmf]8

)

2

(

)

2

(

2

2

=

-

+

-

y

x

；

直线
[image: image201.wmf]l

的普通方程为：
[image: image202.wmf]0

3

3

2

3

=

-

+

-

y

x

；………………………………5分
（Ⅱ）把直线
[image: image203.wmf]l

的参数方程带入到圆[image: image204.wmf]C

：
[image: image205.wmf]0

4

4

2

2

=

-

-

+

y

x

y

x

，

得
[image: image206.wmf]0

33

)

3

5

4

(

2

=

+

+

-

t

t

，   
[image: image207.wmf]1212

45340341

,,33.

2

ttt

+±-

\=\=


因为点
[image: image208.wmf])

3

,

2

(

-

-

P

显然在直线
[image: image209.wmf]l

上，由直线标准参数方程下
[image: image210.wmf]t

的几何意义知
[image: image211.wmf]PB

PA

=
[image: image212.wmf],

33

2

1

=

t

t


所以
[image: image213.wmf]33

=

PB

PA

.………………………………10分
24. （Ⅰ）当
[image: image214.wmf]1

=

a

时，不等式
[image: image215.wmf](

)

>

x

f



 EMBED Equation.3 [image: image216.wmf]1

2

5

-

-

x

可化为
[image: image217.wmf]5

1

2

3

>

-

+

-

x

x

，

当
[image: image218.wmf]2

1

<

x

时，不等式即
[image: image219.wmf],

3

1

,

5

2

1

3

-

<

\

>

-

+

-

x

x

x


当
[image: image220.wmf]3

2

1

£

£

x

时，不等式即
[image: image221.wmf],

3

,

5

1

2

3

>

\

>

-

+

-

x

x

x


所以
[image: image222.wmf]f

Î

x

，当
[image: image223.wmf]3

>

x

时，不等式即
[image: image224.wmf]3

,

5

1

2

3

>

\

>

-

+

-

x

x

x

，

综上所述不等式的解集为
[image: image225.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

>

-

<

3

3

1

x

x

x

或

；………………………………5分
（Ⅱ）令
[image: image226.wmf]î

í

ì

<

³

-

=

+

-

=

+

=

a

x

a

a

x

a

x

x

a

x

x

x

f

x

g

3

,

3

3

,

3

2

3

)

(

)

(

，

所以函数[image: image227.wmf]x

x

f

x

g

+

=

)

(

)

(

最小值为
[image: image228.wmf]a

3

，

根据题意可得
[image: image229.wmf]6

3

<

a

，即
[image: image230.wmf]2

<

a

，所以[image: image231.wmf]a

的取值范围为
[image: image232.wmf])

2

,

(

-¥

.………………………10分
M








版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

_1460959396.unknown

_1460963866.unknown

_1460964997.unknown

_1460965074.unknown

_1460965167.unknown

_1460965197.unknown

_1460965520.unknown

_1460965188.unknown

_1460965152.unknown

_1460965051.unknown

_1460965062.unknown

_1460965040.unknown

_1460963901.unknown

_1460964547.unknown

_1460964574.unknown

_1460964105.unknown

_1460964477.unknown

_1460963938.unknown

_1460964060.unknown

_1460963882.unknown

_1460963897.unknown

_1460963874.unknown

_1460960319.unknown

_1460960688.unknown

_1460963706.unknown

_1460963845.unknown

_1460963857.unknown

_1460963828.unknown

_1460960989.unknown

_1460961171.unknown

_1460961182.unknown

_1460963689.unknown

_1460961176.unknown

_1460961107.unknown

_1460960974.unknown

_1460960645.unknown

_1460960681.unknown

_1460960664.unknown

_1460960596.unknown

_1460960630.unknown

_1460960136.unknown

_1460960253.unknown

_1460960271.unknown

_1460960242.unknown

_1460959423.unknown

_1460959437.unknown

_1460960080.unknown

_1460959411.unknown

_1458537317.unknown

_1458625832.unknown

_1460959088.unknown

_1460959171.unknown

_1460959262.unknown

_1460959313.unknown

_1460959329.unknown

_1460959244.unknown

_1460959158.unknown

_1460959166.unknown

_1460959093.unknown

_1460813881.unknown

_1460958975.unknown

_1460959061.unknown

_1460959077.unknown

_1460959023.unknown

_1460958873.unknown

_1460958925.unknown

_1460813924.unknown

_1460814075.unknown

_1460958739.unknown

_1460813993.unknown

_1460813909.unknown

_1458628520.unknown

_1460813793.unknown

_1460813868.unknown

_1460813786.unknown

_1458627706.unknown

_1458627979.unknown

_1458628172.unknown

_1458628004.unknown

_1458627941.unknown

_1458627693.unknown

_1458538121.unknown

_1458547582.unknown

_1458581416.unknown

_1458582591.unknown

_1458582718.unknown

_1458582533.unknown

_1458552364.unknown

_1458569436.unknown

_1458570929.unknown

_1458564492.unknown

_1458564516.unknown

_1458552341.unknown

_1458544087.unknown

_1458545060.unknown

_1458545330.unknown

_1458545488.unknown

_1458545518.unknown

_1458545528.unknown

_1458545501.unknown

_1458545390.unknown

_1458545129.unknown

_1458545280.unknown

_1458545104.unknown

_1458544911.unknown

_1458544966.unknown

_1458545025.unknown

_1458544935.unknown

_1458544841.unknown

_1458544851.unknown

_1458544651.unknown

_1458542615.unknown

_1458543736.unknown

_1458543993.unknown

_1458543169.unknown

_1458542865.unknown

_1458538451.unknown

_1458538538.unknown

_1458538168.unknown

_1458537782.unknown

_1458537963.unknown

_1458538077.unknown

_1458538005.unknown

_1458538052.unknown

_1458537887.unknown

_1458537941.unknown

_1458537838.unknown

_1458537546.unknown

_1458537563.unknown

_1458537588.unknown

_1458537671.unknown

_1458537551.unknown

_1458537427.unknown

_1458537489.unknown

_1458537400.unknown

_1458536521.unknown

_1458536831.unknown

_1458537060.unknown

_1458537168.unknown

_1458537219.unknown

_1458537132.unknown

_1458536984.unknown

_1458537043.unknown

_1458536892.unknown

_1458536702.unknown

_1458536763.unknown

_1458536801.unknown

_1458536732.unknown

_1458536568.unknown

_1458536611.unknown

_1458536543.unknown

_1458497533.unknown

_1458497967.unknown

_1458498004.unknown

_1458498047.unknown

_1458536501.unknown

_1458505647.unknown

_1458498032.unknown

_1458497983.unknown

_1458497885.unknown

_1458497939.unknown

_1458497957.unknown

_1458497869.unknown

_1458369770.unknown

_1458370601.unknown

_1458371202.unknown

_1458371631.unknown

_1458371719.unknown

_1458497456.unknown

_1458371718.unknown

_1458371538.unknown

_1458370798.unknown

_1458371001.unknown

_1458370753.unknown

_1458370052.unknown

_1458370502.unknown

_1458370544.unknown

_1458370175.unknown

_1458370267.unknown

_1458369855.unknown

_1458369936.unknown

_1458369784.unknown

_1458367982.unknown

_1458369538.unknown

_1458369649.unknown

_1458369684.unknown

_1458369558.unknown

_1458368141.unknown

_1458369407.unknown

_1458368006.unknown

_1453801028.unknown

_1453873347.unknown

_1453873439.unknown

_1453873498.unknown

_1453873399.unknown

_1453801119.unknown

_1453800980.unknown

_1453800947.unknown

